
گزارش

پولی که می‌تواند فوتبال ما را متحول کند

3 هزار و نهصد میلیارد درآمد 
فدراسیون از جام 23

با وجود اینکه تیم ملی از محله گروهی جام جهانی 
صعود نکرد و حذف شد اما صرف حضور در این 
تورنمنت درآمد فوق‌العاده‌ای نصیب فوتبال ایران 
کرد که می‌تواند برای توسعه فوتبال و سامان دادن 
به مشکلات روی آن حساب ویژه‌ای باز کرد. به صورت 
خلاصه درآمد فدراسیون فوتبال شامل 10 میلیون دلار 
بابت صعود و حضور در جام جهانی و 2.5 میلیون دلار 
برای هزینه‌های آماده‌سازی قبل از مسابقات است 
و اگر تیم در همان مرحله گروهی حذف شود )جزو 
تیم‌های ۳۳ تا ۴۸(، ۹ میلیون دلار پاداش عملکرد 
دریافت می‌کند.  بنابراین صرفاً با انجام سه بازی 
 مرحله گروهی و حذف شدن حدود 21.5 میلیون دلار

)10 + 2.5 + 9( به فدراسیون فوتبال ایران می‌رسد که 
عدد بسیار قابل توجه و فوق‌العاده چشمگیری است.

اگر نرخ هر دلار را 180 هزار تومان محاسبه کنیم، این 
پاداش 3870 میلیارد تومان می‌شود یعنی حدود ۳.۹ 
همت و تقریباً ۱۵ برابر پاداش ۲۵۰ میلیارد تومانی که 
برای صعود به جام جهانی برای بازیکنان و کادرفنی 
تیم ملی تصویب شده بود یا معادل بودجه سالانه 
برخی فدراسیون‌های ورزشی بزرگ ایران. نکته مهم 
دیگر اینکه طبق تصمیم جدید فیفا، علاوه بر این 
مبالغ، کمک‌هایی برای هزینه‌های هیأت اعزامی و 
سهمیه بلیت نیز در نظر گرفته شده که ارزش آن برای 
هر تیم می‌تواند صدها هزار دلار تا بیش از یک میلیون 
دلار باشد، هرچند این بخش لزوماً به‌صورت نقدی در 

اختیار فدراسیون قرار نمی‌گیرد.
 

سهم بازیکنان چقدر است؟
در هفته‌های اخیر هیأت‌رئیسه فدراسیون فوتبال، 
پاداش صعود تیم ملی به جام جهانی را حدود ۲۵۰ 
میلیارد تومان تصویب کرده است؛ مبلغی که میان 
بازیکنان، کادر فنی و اعضای اجرایی تیم ملی تقسیم 
خواهد شد. اگر این رقم را از درآمد تقریبی ۳ هزار و ۸۷۰ 
میلیارد تومانی کسر کنیم، همچنان حدود ۳ هزار و ۶۲۰ 
میلیارد تومان در اختیار فدراسیون باقی می‌ماند؛ البته 
این به معنای سود خالص نیست، زیرا بخش مهمی از 
این منابع باید صرف هزینه‌های آماده‌سازی، تعهدات 

مالی و توسعه فوتبال شود.
 

کجا هزینه می‌شود؟
در فوتبال حرفه‌ای دنیا، درآمدهای جام جهانی معمولاً 
صرف چند بخش اصلی می‌شود. نخست، هزینه 
آماده‌سازی تیم ملی است. برگزاری اردوهای بلندمدت، 
اجاره کمپ‌های استاندارد، انجام مسابقات دوستانه 
با تیم‌های قدرتمند، پروازهای بین‌المللی، اقامت و 
خدمات پزشکی، هزینه‌های سنگینی را به فدراسیون 

تحمیل می‌کند.
بخش دوم، پرداخت پاداش بازیکنان و کادر فنی است 
که از قبل نیز درباره آن تصمیم‌گیری شده است. 
بخش سوم، تسویه بدهی‌ها و پرونده‌های حقوقی 
است. فدراسیون فوتبال ایران در سال‌های گذشته 
بارها با پرونده‌های مالی داخلی و بین‌المللی روبه‌رو 
بوده و بخشی از درآمدهای ارزی معمولاً صرف پرداخت 
این تعهدات می‌شود. اما شاید مهم‌ترین بخش، 
سرمایه‌گذاری در آینده فوتبال ایران باشد؛ جایی که 
کارشناسان سال‌هاست از کمبود منابع گلایه دارند.

 
فرصت طلایی برای فوتبال پایه

اگر تنها نیمی از این درآمد، یعنی حدود هزار و ۸۰۰ 
میلیارد تومان، به توسعه فوتبال اختصاص یابد، 
می‌توان پروژه‌هایی را اجرا کرد که سال‌ها روی 
زمین مانده‌اند. تکمیل کمپ تیم‌های ملی، تجهیز 
آکادمی‌های استعدادیابی، توسعه فوتبال بانوان، آموزش 
مربیان، ارتقای داوری، حمایت از تیم‌های نوجوانان و 
جوانان و ایجاد مراکز منطقه‌ای استعدادیابی تنها بخشی 
از پروژه‌هایی است که می‌توانند با این منابع مالی جان 
تازه‌ای بگیرند. لازم به ذکر است در بسیاری از کشورهای 
موفق فوتبال، درآمدهای جام‌جهانی صرف هزینه‌های 
جاری نمی‌شود، بلکه به عنوان سرمایه‌ای برای آینده 

فوتبال مورد استفاده قرار می‌گیرد.
 

چالش بزرگ؛ دسترسی آسان نیست
با وجود این ارقام قابل توجه، یک پرسش مهم 
همچنان مطرح است؛ آیا فدراسیون فوتبال ایران 
می‌تواند این پول را به راحتی دریافت کند؟ فیفا هیچ 
محدودیتی برای پرداخت مطالبات فدراسیون فوتبال 
ایران ندارد، اما تحریم‌های بانکی بین‌المللی انتقال 
مستقیم ارز به حساب‌های ایرانی را با مشکل مواجه 
کرده است. به همین دلیل در سال‌های گذشته 
بخشی از مطالبات فوتبال ایران یا با تأخیر پرداخت 
شده، یا برای هزینه‌های خارجی مانند اردوها، بلیت 
هواپیما و اقامت تیم‌های ملی مورد استفاده قرار 
گرفته است. در واقع، چالش اصلی نه دریافت پول 
از فیفا، بلکه انتقال و استفاده از آن در شبکه بانکی 

بین‌المللی است.
 

انتظار برای شفافیت
درآمد احتمالی نزدیک به ۳.۹ همت از جام جهانی، 
مطالبه‌ای جدی را نیز ایجاد می‌کند؛ شفافیت مالی. 
کارشناسان معتقدند فدراسیون فوتبال باید همانند 
بسیاری از فدراسیون‌های بزرگ جهان، گزارش دقیقی 
از محل دریافت و نحوه هزینه‌کرد درآمدهای جام جهانی 
منتشر کند؛ گزارشی که مشخص کند چه میزان از 
منابع صرف تیم ملی، چه مقدار صرف توسعه فوتبال 
پایه و چه بخشی نیز برای زیرساخت‌های آینده هزینه 

است. شده 
حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ می‌تواند تنها یک موفقیت 
ورزشی برای فوتبال ایران نباشد؛ بلکه فرصتی تاریخی 
برای اصاح ساختار مالی، توسعه زیرساخت‌ها و 
سرمایه‌گذاری برای نسل آینده فوتبال کشور تلقی شود. 
در واقع اینکه این فرصت چگونه مدیریت شود، شاید 
مهم‌تر از خود مبلغ ۲۱.۵ میلیون دلاری باشد که نصیب 

فوتبال ایران شده است.

7 فوتبال ایران
newspaper.inn.ir iranvarzeshii

شنبه   20 تیر 1405   شماره 8159

در روزهای اخیر صحبت‌های زیادی در خصوص 
ادامه کار کادر فنی و شخص امیر قلعه‌نویی با 
تیم ملی فوتبال کشورمان به گوش می‌رسد؛ 
این در حالی است که تیم ملی در جام جهانی 
نتیجه خوبی کسب نکرد و با سه تساوی به کار 
خود در این مسابقات پایان داد. در این بین 
جام ملت‌ها نزدیک‌ترین رقابت برای فوتبال 
ملی است و حال باید دید فدراسیون فوتبال و 
کادر فنی تیم ملی برای حضور در این مسابقات 

چه برنامه‌ای در نظر دارند.
علی اصغر مدیرروستا، کارشناس و مربی فوتبال 
در خصوص جام ملت‌ها به »ایران ورزشی« 
گفت: »اگر می‌خواهیم با همین روش در جام 
ملت‌ها حضور یابیم، قطعاً ضربه خواهیم 
خورد، مگر اینکه 90 درصد از بازیکنان تیم ملی 
را تغییر دهیم و با نسل جدید در جام ملت‌های 
آسیا حاضر شویم. تیم ملی نیازمند تغییرات 
اساسی است و باید بازیکنان کنونی را از تیم ملی 
کنار بگذاریم و به بازیکنان جوان میدان دهیم، 
با این روش می‌توانیم برای نتیجه‌گیری در دوره 

بعد جام جهانی امیدوار باشیم.«
او بیان کرد: »ما می‌توانیم از تیم‌هایی همچون 

ژاپن و کره‎جنوبی الگو‌برداری کنیم، این دو تیم 
در جام ملت‌ها به بازیکنان جوان خود میدان 
می‌دهند تا این بازیکنان برای تیم‌شان در 
جام جهانی بازی کنند. این درست است که 
ژاپن و کره‌جنوبی در جام جهانی به نتیجه 
دلخواه‌شان نرسیدند اما این دو تیم در حال 
پیشرفت هستند و با این روش می‌توانند در 
دوره‌های بعدی جام جهانی به نتایج خوبی 
دست یابند. باید نترسید و به بازیکنان جوان 
بها بدهیم تا یک تیم ملی قدرتمند داشته 

باشیم.«
این کارشناس فوتبال افزود: »متأسفانه در 
یکی دو سال گذشته لیگ پویایی نداشتیم و 
نتوانستیم از دل لیگ بازیکنی را به تیم ملی 
اضافه کنیم، در حالی که برای داشتن تیم 
ملی قدرتمند باید لیگ خوب و پویایی داشته 

باشیم. مسابقات لیگ‌مان این گونه شده 
که فقط چند تیم می‌آیند و دورهمی 
مسابقاتی را برگزار می‌کنند و می‌روند، 
این در حالی است که برگزاری لیگ 

هیچ آورده‌ای برای فوتبال ملی مان ندارد.«
مدیر روستا به صحبت‌های 

خود این گونه ادامه داد: 
»ما برنامه‌ای برای تغییر 
نسل نداریم و تنها چند 

بازیکن جوان را به تیم 
ملی می‌آوریم و به 

این بازیکنان جوان 
نمی‌دهیم  میدان 

تا به تجربه لازم برسند و به تیم ملی کمک 
کنند. فوتبال ما نیازمند یک خانه‌تکانی اساسی 
از بالا تا پایین است تا با یک برنامه‌ریزی خوب 
بتوانیم در آینده تیم قدرتمندی داشته باشیم و 
بتوانیم در مسابقات مختلف از آبروی فوتبال 

کشورمان دفاع کنیم.«
او در پاسخ به این سؤال که آیا در بخش 
مدیریت کلان فدراسیون هم نیازمند تغییرات 
هستیم؟ افزود: »بله همین گونه است و باید 
کسانی که نمی‌توانند، جایگزین شوند، مدیریت 
کنونی، فوتبال ما را به اینجا رسانده است و 
هیچ راهکاری برای رسیدن به وضعیت مطلوب 
ندارند. ضعف اصلی فوتبال ما مدیریت است 
و همیشه این موضوع باعث شده تا فوتبال 
ما ضربه بخورد. ما شاهد استعفای اعضای 
هیأت رئیسه و سایر ارکان فوتبال بودیم، 
چرا نباید رؤسای فدراسیون فوتبال 
استعفا بدهند و جای خود را به افراد 

دیگر بدهند!؟«
این کارشناس و مربی فوتبال در 
در  احتمالی  تغییرات  خصوص 
کادر فنی تیم ملی تصریح کرد: 
»به اعتقاد من کادر فنی 
فرصت زیادی داشت و 
بهتر بود خود کادر فنی 
پس از نتایجی که در 
جام جهانی گرفت، 
استعفا می‌داد، البته 
برای  کادر کنونی 

رسیدن به اهداف شخصی خود، عاشق ماندن 
در تیم ملی است. اگر هم می‌خواهیم با امیر 
قلعه‌نویی در جام ملت‌ها حاضر شویم باید 
تغییراتی اساسی در کادر او انجام دهیم. کسانی 
که در فوتبال به دنبال رسیدن به منافع شخصی 
هستند، تمام تلاش‌شان را می‌کنند که در 

فوتبال بمانند.«
مدیرروستا به نقش مدیریت فدراسیون فوتبال 
در ناکامی تیم ملی در جام‌جهانی گفت: 
»موضوع اصلی در خصوص مدیریت فدراسیون 
است و مهدی تاج باید پس از ناکامی تیم 
ملی در جام جهانی استعفا و جای خود را به 
فرد دیگری می‌داد. البته به نظر می‌رسد که 

هماهنگی خوبی بین او و قلعه‌نویی وجود دارد 
که باعث می‌شود تا به ماندن قلعه‌نویی در تیم 
ملی پافشاری کند. البته دلیل این هماهنگی 

رسیدن به اهداف شخصی است.«
او با اشاره به ناکامی‌های بسیار فوتبال ایران 
در بخش پایه گفت: »تیم‌های پایه ما در 
سال‌های اخیر در تمامی مسابقات ناکام بودند 
و این نشانه خطرناکی است. مسیر پیشرفت 
از فوتبال پایه آغاز می‌شود و در صورتی که در 
بخش پایه اقداماتی انجام ندهیم در رده‌های 
بالاتر ناکام خواهیم بود. اگر بخواهیم با این 
روش به کار خود ادامه بدهیم از نظر اقتصادی 

و فنی ورشکسته خواهیم شد.«

سناریوی آشنا برای فرار از انتقادها و ابقای سرمربی تیم ملی تا جام ملت‌ها

دستیاران قلعه‌نویی قربانی می‌شوند؟

سعید  به  کریمی  فیروز  حمله 
الهویی یکی از اعضای کادر فنی 
تیم ملی در یک برنامه تلویزیونی 
موجی از واکنش‌ها را به دنبال 
نداشت چرا که الهویی به خاطر 
برخاستن از مطبوعات ورزشی و 
نه بدنه فوتبال، با وجود یک‌دهه 
همکاری با قلعه‌نویی در تیم‌های 
مختلف همچنان پایگاهی در بین 
اهالی فوتبال ندارد. اما این حمله 
می‌تواند از یک زوایه دیگر نیز بررسی 
و تحلیل شود؛ اینکه انگار جریانی 
راه افتاده که می‌خواهد دستیاران 
امیر قلعه‌نویی را قربانی ابقای او در 
سمتش تا موعد جام ملت‌های 

آسیا کند.
چهار سال قبل پرسپولیس با یحیی 
گل‌محمدی و گروه فنی‌اش بعد از دو 
قهرمانی لیگ برتر و یک بار حضور 
در فینال آسیا، در جنگ قهرمانی 
دوباره با رقیب سنتی خود قافیه را 
باخت تا تیم استقلال با سرمربیگری 
فرهاد مجیدی قهرمان شود. بعد از 
آن ناکامی –که البته نمی‌شد اسمش 
را ناکامی گذاشت- به خاطر توقعات 
ایجاد شده نزد هواداران پرسپولیس 
حملات سفت و سختی علیه کادر فنی 
سرخ‌ها صورت گرفت اما این حملات 
و انتقادهای غالباً غیرمنصفانه بیشتر 
از اینکه دامن یحیی گل‌محمدی را 
بگیرد، حمید مطهری دستیار اول او و 
سایر مربیان ایرانی کادر فنی سرخ‌ها 

را هدف قرار داد.
در واقع انگار جریانی در مطبوعات و 

فضای مجازی به راه افتاد که ایرادی 
به گل‌محمدی وارد نیست اما او باید 
تغییرات مهمی در ساختار کادر فنی و 
دستیاران خود ایجاد کند. به همین 
خاطر مطهری رفت و اوسمار آمد 
و البته یکی دو تغییر دیگر نیز – از 
جمله حضور مربی بدنساز خارجی 
به جای داخلی- در کادر فنی این تیم 
ایجاد شد تا دوباره سرخ‌ها به روال 
قهرمانی برگردند که البته این‌بار 
دورانش طولانی نبود. البته مدتی 
بعد انتقادها دامن خود گل‌محمدی 
از پرافتخارترین  به عنوان یکی 
مربیان تاریخ باشگاه پرسپولیس 
را گرفت و او بعد از حذف از لیگ 
نخبگان آسیا با بطری آب معدنی و 
شعار هواداران خشمگین مواجه شد 
که حتی به نظر می‌رسید آن شعارها 
و حملات هم برنامه‌ریزی شده بود.
 حالا آنچه در فضای پیرامونی تیم 
ملی و به صورت مشخص کادر فنی 
شکل گرفته این شائبه را به ذهن 
متبادر می‌کند که انگار قلعه‌نویی 
برای ماندن باید از روی دستیاران 
خود عبور کند و آنها قربانی انتقاداتی 
می‌شوند که بعد از حذف تیم ملی 
به سمت کادر فنی نشانه رفته است.
هفته  و  د طی  ینکه  ا قعیت  ا و
گذشته انتقادات پرشماری از سوی 
کارشناسان، مربیان، پیشکسوتان و 
رسانه‌ها به عملکرد تیم ملی در جام 
جهانی صورت گرفته و با اینکه بعضاً 
برخی از این عملکرد دفاع کرده‌اند 
اما تعداد منتقدان و آنهایی که 
دلسوزانه از تیم ملی و نمایش‌هایش 
ایراد گرفته‌اند در مقایسه با حامیان 
آنچه در آمریکا اتفاق افتاد، کاملاً 
متفاوت است. در این میان طبیعی 
است که شایعات و گمانه‌زنی‌هایی 
درباره تغییر در کادر فنی تیم ملی 
نیز صورت بگیرد؛ کما اینکه تضاد 

و پارادوکس اخبار منتشر شده در 
این خصوص هم جالب توجه است.
درباره  رسانه‌ها  برخی  دیروز  از 
پایان همکاری فدراسیون فوتبال 
با قلعه‌نویی نوشتند و برخی دیگر 
خبر از ابقای او تا جام ملت‌های آسیا 
دادند که هیچ کدام تأیید نمی‌شود 
چراکه اساساً هیچ اظهارنظری از 
سوی مدیران فدراسیون فوتبال 
ح نشده و  در این خصوص مطر
هیچ‌کس نمی‌داند واقعاً مزه دهان 

آنها چیست.
با این حال هیچ بعید نیست جریانی 
که خواستار تغییر در کادر فنی تیم 
ملی شده پوششی برای حفظ بی‌سر 
و صدای امیر قلعه‌نویی در رأس کادر 
فنی تیم ملی باشد و اصاً بعید 
نیست که دستیاران امیر، قربانی 
پروژه ابقای او تا جام ملت‌ها شوند. 

رحمان رضایی، آندرانیک تیموریان، 
هومن افاضلی و سعید الهویی به 
عاوه قربانعلی‌پور بدنساز، حالا 
بیشتر از قبل باید برای از دست دادن 
جایگاه خود در تیم ملی احساس 
خطر کنند چراکه شاید قلعه‌نویی 
تحت فشار انتقادات برای اصلاح 
ساختار کادر فنی خود دستیاران و 
همراهان معتمد خود را کنار بگذارد 
و با اجبار فدراسیون فوتبال –در 
ظاهر- مثلاً رو به استفاده از دستیاران 
نام‌آشناتر داخلی یا حتی استفاده 
مجدد از مربیان خارجی بیاورد. 
در عین حال طی روزهای اخیر در 
همین راستا نام مانیکونه و گالیاردی 
ایتالیایی که در مقاطع مختلف کنار 
قلعه‌نویی حضور داشتند اما جدا 
شدند هم شنیده شد، نه به خاطر 
اینکه دوباره می‌خواهند برگردند 

بلکه از این منظر که شاید اگر آنها 
بودند شرایط کیفی تیم ملی در جام 
جهانی تغییر می‌کرد و چقدر خوب 
است که امیر دستیاران قویتری 

داشته باشد!
البته یک نکته مهم را باید در نظر 
داشت و آن اینکه قلعه‌نویی همواره 
هوای دوستان نزدیک خود را داشته 
و از آن دست مربیانی است که 
دستیاران معتمد خود را به هر تیمی 
که کوچ می‌کند، می‌برد. در واقع 
سخت بتوان پذیرفت که او خیلی 
راحت از نام‌هایی مثل الهویی، 
تیموریان، رضایی و... عبور کند چرا 
که در منش مربیگری خود همواره 
به عباراتی مثل مرام و معرفت تأکید 
کرده اما شاید این آخرین راهش 

برای ابقا باشد.
انتظار داشت  در واقع می‌توان 

فدراسیون فوتبال و در رأس آن مهدی 
تاج برای حفظ امیر قلعه‌نویی در 
رأس کادر فنی تیم ملی رو به این 
سناریوی آشنا بیاورند و با شعار 
»اصاح در ساختار کادر فنی« یا 
تقویت این کادر تغییراتی در بدنه 
مربیان تیم ملی ایجاد کرده و 
حداقل یکی دو نفر را قربانی کنند. 
البته شاید هم قلعه‌نویی نیازی 
به پیش بردن این سناریو از سوی 
و  نکند  پیدا  فوتبال  فدراسیون 
همچنان پای دستیاران و نزدیکان 
معتمد خود بماند که در این صورت 
یعنی راه‌های دیگری برا ابقا پیدا 
کرده یا میزان حمایت مهدی تاج و 
فدراسیون فوتبال از او آنقدری بوده 
است که نیاز به فراموش کردن 
موقتی عباراتی مثل مرام و معرفت 

در فوتبال نداشته باشد.

هیچ بعید 
نیست جریانی 

که خواستار 
تغییر در 

کادر فنی تیم 
ملی شده 

پوششی برای 
حفظ بی‌سر 
و صدای امیر 

قلعه‌نویی 
در رأس کادر 
فنی تیم ملی 
باشد و اصلاً 
بعید نیست 

که دستیاران 
امیر، قربانی 

پروژه ابقای او 
تا جام ملت‌ها 

شوند

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبر‌نگار

ضعف اصلی فوتبال ما مدیریت است

مدیرروستا: چرا هیچ کسی در فوتبال استعفا نمی‌دهد!

باشگاه آینده رامین رضاییان 
این روزها به یکی از مهم‌ترین 
لات  نتقا ا نقل‌و ی  ه‌ها ژ سو
تبدیل شده  ایران  فوتبال 
است. مدافع باتجربه فوتبال 
ایران که فصل گذشته یکی از 
آماده‌ترین بازیکنان لیگ برتر بود، 
حالا ایران را ترک کرده و راهی اسپانیا 
شده است. سفری که بسیاری آن را 
آغاز فصل جدیدی از دوران حرفه‌ای این 

بازیکن می‌دانند.
در  رضاییان  از  منتشرشده  تصاویر 
فرودگاه و تأیید سفرش به اسپانیا، 
گمانه‌زنی‌های روزهای گذشته را 

بیش از پیش تقویت کرده است. پیش از 
این نیز اخباری درباره وجود پیشنهادهایی 
از فوتبال اسپانیا منتشر شده بود و حالا 
سفر این بازیکن به این کشور نشان 
از  می‌دهد آن اخبار چندان هم دور 

واقعیت نبوده است.
البته اسپانیا تنها مقصد احتمالی رضاییان 
نیست. این بازیکن از لیگ ستارگان قطر 
نیز پیشنهادهایی دریافت کرده و همچنان 
یکی از گزینه‌های تیم‌های قطری به شمار 
می‌رود. با این حال، تا زمانی که قرارداد 
نهایی امضا نشود، نمی‌توان با قطعیت 
درباره مقصد آینده او صحبت کرد. ممکن 
است در نهایت اسپانیا انتخاب نهایی 
باشد و شاید هم پیشنهاد مالی بهتر از 

قطر، مسیر این مدافع را تغییر دهد.
توجه  چیز  هر  ز  ا بیش  نچه  آ ما  ا
نام   ، ه کرد جلب  ا  ر ن  وستا لد فوتبا

اسپانیاست. حضور یک بازیکن ایرانی در 
لالیگا، آن هم در شرایطی که رضاییان 
همچنان از آمادگی بدنی بالایی برخوردار 
است، می‌تواند یکی از مهم‌ترین اتفاقات 
سال‌های اخیر فوتبال ایران باشد. هنوز 
مشخص نیست باشگاه خواهان او چه 
تیمی است؛ آیا تیمی از میانه جدول 
لالیگا برای جذب او اقدام کرده یا حتی 
باشگاهی با قدمت بزرگتر به محل بحث 

تبدیل شده است.
در روزهای اخیر حتی شایعاتی درباره 
ارتباط نام رضاییان با باشگاه‌های بزرگ 
فوتبال اسپانیا نیز مطرح شده است؛ 
شایعاتی که هنوز هیچ تأیید رسمی درباره 
آنها وجود ندارد. طبیعی است که حضور 
در تیم‌هایی مانند رئال مادرید یا بارسلونا 
اتفاقی بسیار بزرگ خواهد بود، اما در 
شرایط فعلی این موضوع در حد گمانه‌زنی 
باقی مانده و باید منتظر اخبار رسمی 

. ند ما
آنچه مسلم است، رضاییان از نظر فنی 
هنوز بازیکنی آماده محسوب می‌شود. 
او فصل گذشته و در جریان بازی‌های 

تیم ملی بارها کیفیت خود را به نمایش 
گذاشت و ثابت کرد که با وجود ۳۶ سال 
سن، همچنان از آمادگی بدنی، قدرت 
هجومی و تجربه بالایی برخوردار است. 
ارسال‌های دقیق، ضربات ایستگاهی، 
دوندگی بالا و شخصیت رهبری او باعث 
ارزشمندترین  از  یکی  شده همچنان 

مدافعان راست فوتبال ایران باشد.
بسیاری معتقدند رضاییان دست‌کم یک یا 
دو فصل دیگر نیز می‌تواند در سطح بالایی 
فوتبال بازی کند. به همین دلیل، حضور 
او در یک لیگ معتبر اروپایی اتفاق دور از 
ذهنی نیست، به‌خصوص اگر باشگاهی 
به دنبال بازیکنی باتجربه برای افزایش 

کیفیت و عمق ترکیب خود باشد.
در سوی دیگر، اگر مقصد نهایی او قطر 
باشد نیز نمی‌توان آن را انتقالی کم‌اهمیت 
دانست. لیگ ستارگان قطر در سال‌های 
اخیر سرمایه‌گذاری گسترده‌ای انجام داده 
و بازیکنان شناخته‌شده‌ای را جذب کرده 
است. از نظر مالی نیز این لیگ شرایط 
بسیار مطلوبی برای بازیکنان فراهم 
می‌کند و می‌تواند گزینه‌ای منطقی برای 

رضاییان باشد.
با وجود این، سفر به اسپانیا این احتمال 
را تقویت کرده که اولویت فعلی این بازیکن 
بررسی پیشنهادهای اروپایی باشد. اگر 
مذاکرات او با باشگاه اسپانیایی به نتیجه 
برسد، بدون تردید یکی از مهم‌ترین 
نقل‌وانتقالات فوتبال ایران در سال‌های 
اخیر رقم خواهد خورد؛ انتقالی که 
می‌تواند بار دیگر نام یک بازیکن ایرانی 
را در یکی از معتبرترین لیگ‌های دنیا 

ح کند. مطر
اکنون همه چیز به نتیجه مذاکرات 
بستگی دارد. رضاییان تصمیم مهمی پیش 
رو دارد و فوتبال ایران نیز در انتظار اعلام 
مقصد نهایی اوست. اگر توافق در اسپانیا 
نهایی شود، می‌توان از آن به عنوان یکی 
نقل‌وانتقالاتی  بمب‌های  بزرگترین  از 
فوتبال ایران یاد کرد؛ انتقالی که نه تنها 
برای هواداران، بلکه برای اعتبار فوتبال 
ایران نیز اهمیت ویژه‌ای خواهد داشت. 
تا آن زمان، باید منتظر ماند و دید مقصد 
نهایی ستاره باتجربه فوتبال ایران، لالیگا 

خواهد بود یا لیگ ستارگان قطر.

رضاییان در آستانه انتقالی بزرگ  و جنجالی

رامین؛ مسافر ایرانی لالیگا
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